



СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета
Центрального Комитета
КПСС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина

Приближается 110-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Титан научной мысли и подлинно народный вождь, пламенный революционер, создатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, Ленин посвятил всю свою яркую, героическую жизнь великому и благородному делу — борьбе за социальное освобождение пролетариата и всех угнетенных масс, за счастье людей труда.

Выйдя на мировую арену классовой борьбы как верный и стойкий последователь Маркса и Энгельса, Ленин всесторонне развил их революционное учение. Обладая непревзойденным даром научного предвидения, глубочайшего проникновения в самую суть происходящих событий и явлений, творчески применяя диалектико-материалистический метод к анализу новых исторических условий, он обогатил принципиально новыми положениями все составные части марксизма, открыл новый этап в его развитии. Вещным идейно-теоретическим и методологическим оружием революционеров всех стран стало ленинское учение об империализме, о социалистической революции и диктатуре пролетариата, о партии, о классовых союзниках пролетариата в борьбе за демократию и социализм, о неразрывной связи социального и национального освобождения, а также о принципах мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Важное значение имеют ленинские идеи о защите социалистического Отечества. Вещном теоретическом творчестве Ленина явилась созданная им наука о путях строительства социализма и коммунизма.

Гениальный теоретик, величайший стратег и тактик мирового пролетариата, Ленин в совершенстве владел искусством руководства революционной борьбой и коммунистическим созданием.

Ленину, партии большевиков выпала великая миссия подготовить и возглавить первую в истории победоносную социалистическую революцию, соединить теорию научного социализма с широчайшей практикой народных масс.

Для миллионов угнетенных и эксплуатируемых, всех трудящихся Ленин стал символом социального освобождения мира, революционным знаменем нашей эпохи. С именем Ленина, с его учением связаны все выдающиеся революционные события XX века. Нет и не может быть марксизма без того нового, что внес в его развитие Ленин. Ленинизм — это марксизм современной эпохи, единое, целостное, непрерывно развивающееся учение международного рабочего класса.

Непреодолимое значение ленинизма состоит в том, что он глубоко и точно выражает интересы рабочего класса, всех трудящихся, потребности всемирного социального прогресса, позволяет выработать правильные ответы на самые жгучие, жизненные вопросы современности, учит смело, творчески решать назревшие проблемы, порождает научное понимание перспектив общественного развития. Богатейшее идейное наследие Ленина, революционно-критический дух его учения, последовательность и твердость в защите коренных принципов марксизма от оппортунистических искажений, вся его жизнь служат неиссякаемым источником революционной мысли и революционного действия для современного международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

Величайшей исторической заслугой Ленина явилось создание им пролетарской партии нового типа — живого воплощения неразрывного единства научной теории и революционной практики, вдохновителя, вожа социалистической революции и строительства нового общества.

Идя по пути, указанному Лениным, советский народ под руководством Коммунистической партии успешно осуществил социалистическую индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства, культурную революцию, дал всему миру образец справедливого решения национального вопроса. В кратчайшие сроки наша Родина превратилась в могучую социалистическую державу. Советские люди отстаивали завоевания Октября в борьбе с внутренней контрреволюцией и интервенцией. Огромное революционизирующее влияние на судьбы всего человечества оказала победа советского народа над фашизмом в годы Великой Отечественной войны.

Всесоюзно-историческим итогом деятельности КПСС и советского народа по воплощению в жизнь ленинских идей явилось построение развитого социалистического общества, в котором все более полно раскрываются созидательные силы нового строя, его подлинно гуманный характер.

Главный источник всех наших побед — в нерушимом единстве партии и народа, в умении коммунистов, говоря словами Ленина, сблизиться, до известной степени слиться с самой широкой массой трудящихся, поднять их энергию, героизм и энтузиазм, сосредоточивая революционно-напряженные усилия на важнейших очередных задачах. Так по-ленински действовала партия в строительстве и в борьбе с капитализмом в одной стране, находясь в авангарде доблестной капиталистической окружности. Так действовала она в создании первого на земле общества развитого социализма. Так она будет действовать и впредь.

Ход истории, глубочайшее преобразование, в корне изменившие облик современного мира, приносят все новые доказательства правоты и несокрушимой силы ленинских идей.

Под знаменем ленинизма социалистические революции победили в ряде стран Европы, Азии и Латинской Америки. Мировое социалистическое сотрудничество, сплоченное на основе марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма, находится в авангарде социального прогресса, является самой динамичной экономической и политической силой, оплотом мира и безопасности народов. Жизнь подтвердила предвидение Ленина о многообразии форм и методов социалистического строительства в различных странах на основе общих закономерностей становления и развития социализма.

Расцвет каждой из стран социалистического сотрудничества неразрывно связан с укреплением их идейно-политического единства, растущей общностью в политике, экономике, социальной жизни, развитием плодотворного, равноправного сотрудничества во всех областях. Пример равноправного сотрудничества — взаимодействие братских стран в рамках Организации Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи, основанных на ленинских принципах интернациональной солидарности.

В самую аналитическую политическую силу современности превратилось международное коммунистическое движение, у истоков которого стоял Ленин. Выработанные Лениным идейно-теоретические, политические и организа-

ционные принципы и сегодня лежат в основе деятельности революционных партий рабочего класса, помогают бороться и побеждать.

КПСС высоко несет ленинское знамя пролетарского интернационализма, выступает за сплоченность международного коммунистического и рабочего движения, за единство действий всех антиимпериалистических и миролюбивых сил.

В условиях углубления общего кризиса капитализма, проявляющегося буквально во всех сферах жизни буржуазного общества, непрерывно нарастает накал борьбы рабочего класса, трудящихся против всевластия империалистических монополий. Непримиримое противоречие между общественным характером производства и частнокапиталистической формой присвоения, острое социальное конфликты, постоянный рост безработицы и инфляции, политический и духовный кризис, милитаризация экономики, опасная гонка вооружений — все это наглядно подтверждает справедливость ленинских оценок империализма — последней стадии капиталистического общества, лишеного будущего.

Под непосредственным воздействием идей Ленина, Великого Октября, под влиянием вдохновляющего примера развития мирового социализма одержано выдающиеся победы национально-освободительного движения. Многие молодые государства, стремясь к ликвидации отсталости, достигли экономической независимости и построению справедливого общества, обращаются к марксизму-ленинизму, к опыту реального социализма.

Глубоко анализируя процессы общественной жизни, КПСС, братские партии творчески развивают марксизм-ленинизм. В последние годы сокровищница марксизма-ленинизма пополнилась учением о развитии социализма, существенно обогатившим и уточнившим наши представления о закономерностях становления новой общественно-экономической формации, о путях построения коммунизма.

Огромное теоретическое и политическое значение имеют выводы о том, что в процессе создания развитого социализма партия рабочего класса становится вместе с тем авангардом, партией всего народа, о перестройки государства диктатуры пролетариата в общенародное государство; положение о советском народе как новой исторической общности людей. Выдающийся вклад в революционную теорию являются решения XXIII, XXIV и XXV съездов КПСС, программные документы партии, труд товарища Л. И. Брежнев, других руководителей партии.

На основе глубокого марксистско-ленинского анализа партия разработала экономическую стратегию, отвечающую потребностям развитого социализма, высшей целью которой является неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Она выдвинула положение о необходимости соединения достижений научной революции с преимуществами социалистической системы хозяйства, раскрыла пути создания материально-технической базы коммунизма, перехода к интенсивным методам хозяйствования, повышения эффективности производства и качества работы.

Творчески развивая идеи ленинского кооперативного плана, КПСС выработала и последовательно осуществляет курс обеспечения непрерывный рост сельскохозяйственного производства на основе быстрого развития производственных сил и постоянного совершенствования производственных отношений в социалистическом сельском хозяйстве, развитии его специализации и кооперации, повышении культуры земледелия и животноводства.

В тесной связи с экономической стратегией определены цели и задачи современной социальной политики, направленной на дальнейшее усиление однородности советского общества при ведущей роли рабочего класса, постепенное сращивание существующих различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом, на неуклонное сближение всех наций и народностей страны, на укрепление их братской дружбы и единства.

Успешно проводится в жизнь программа дальнейшего развития и углубления социалистической демократии, совершенствования советской государственности, всей политической системы развитого социализма. Новая Конституция СССР — Основной Закон первого в мире общенародного государства — выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма, развитие и конкретное воплощение ленинских идей о народолюбии.

Нет ничего более желанного, чем попытки наших недругов представить социализм как общество, якобы подавляющее инициативу, права и свободы людей. Постоянно растущая политическая и трудовая активность самых широких масс, их участие в обсуждении и решении всех общественных и государственных дел подтверждают верность ленинского вывода о том, что «социализм живой, творческий, есть создание самих народных масс».

Вся деятельность партии и народа направлена на дальнейшее укрепление развитого социалистического общества, на создание материально-технической базы коммунизма, совершенствование общественных отношений, воспитание граждан в духе коммунистической идеологии. В результате многогранной организаторской и политической работы партии, самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции наша Родина за последние полтора десятилетия значительно продвинулась вперед на всех участках коммунистического строительства. Достигнуты выдающиеся успехи в развитии экономики, науки и культуры. Создан крупнейший в мире топливно-энергетический комплекс. Значительно увеличился объем промышленной продукции, возросла материально-техническая база сельского хозяйства. Укрепилась обороноспособность страны. Успешно выполняется социальная программа, растет благосостояние советских людей. Реальные доходы на душу населения возросли примерно в два раза, почти две трети населения вселелись в новые квартиры и улучшили жилищные условия.

Следуя ленинским заветам, КПСС критически оценивает достигнутое, направляет свои усилия на решение назревших проблем, смело вскрывает недостатки, мобилизует коммунистов, трудящихся на максимально эффективное использование всех возможностей развитого социализма, бережное, подлинно хозяйское отношение ко всему, что создано трудом народа.

В решении ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, в речи на нем товарища Л. И. Брежнева определены кардинальные проблемы дальнейшего подъема советской экономики, конкретные пути существенного повышения эффективности производства и качества работы, роста благосостояния народа.

В центре внимания партии находятся ключевые пробле-

мы: развитие топливно-сырьевой базы, энергетики, металлургии, машиностроения и химической промышленности, существенное и безотлагательное улучшение положения дел на транспорте, в капитальном строительстве, превращение сельского хозяйства в высокоразвитый сектор экономики, увеличение производства продовольствия, товаров народного потребления. Развернута большая работа по совершенствованию планирования и управления экономикой, всего хозяйственного механизма. Партия требует от всех партийных, государственных и общественных организаций, хозяйственных органов дальнейшего укрепления дисциплины и порядка, кропотливой повседневной организаторской и воспитательной работы, инициативного и ответственного отношения к делу, неукоснительного выполнения принятых решений.

Во всей своей работе партия опирается на могучий научный потенциал страны, постоянно проявляет заботу о росте образования народа, духовного богатства общества, о приумножении ценностей многонациональной социалистической культуры, развивающейся на ленинских принципах партийности и народности. КПСС уделяет первостепенное внимание развитию коммунистической сознательности трудящихся, улучшению идеологической, политико-воспитательной работы, повышению научного уровня, доходчивости и эффективности пропаганды, укреплению ее связи с жизнью. Партия воспитывает всех членов общества в духе марксизма-ленинизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, коммунистического отношения к труду и общественной собственности, политической бдительности и непримиримости к буржуазной идеологии.

Неуклонно соблюдаются ленинские нормы партийной жизни и принципы партийного руководства, последовательно развивается внутрипартийная демократия, критика и самокритика, повышается требовательность к каждому члену КПСС. По мере того, как растут масштабы и усложняются задачи созидательной деятельности, а в сознательное историческое творчество вовлекаются все более широкие народные массы, роль Коммунистической партии — руководящей и направляющей силы общества — неуклонно возрастает. КПСС, ее Центральный Комитет свято берегут и приумножают ленинские революционные, боевые и трудовые традиции.

Верностью идеям великого Ленина пронизана вся международная деятельность Коммунистической партии Советского Союза. Выдвинутые и научно обоснованные Лениным принципы пролетарского, социалистического интернационализма, мирного сосуществования реализуются во внешней политике Советского Союза. КПСС и Советское государство делают и делают все возможное для укрепления единства и сплоченности социалистических стран, оказания помощи и поддержки народам, борющимся против империализма, неокolonизма и расизма, для упрочения мира и международной безопасности, прекращения гонки вооружений и разоружения.

КПСС выдвинула Программу мира и последовательно борется за ее осуществление. Заключение целого ряда договоров между социалистическими и капиталистическими государствами и развитие взаимовыгодного сотрудничества между ними, успешное проведение общеполитического Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе привели к углублению разрядки международной напряженности. Существенному оздоровлению политического климата в мире может способствовать вступление в силу советско-американского Договора ОСВ-2. Реальные перспективы сокращения вооружений и вооруженных сил и действительного укрепления мира и безопасности в Европе открывают конструктивные предложения государств — участников Варшавского Договора, новые мирные инициативы Советского Союза.

СССР, социалистические страны, все миролюбивые силы планеты настоятельно борются за то, чтобы разрядка оставалась ведущей тенденцией в международных отношениях, чтобы политическая разрядка дополнялась разрядкой военной.

Позитивные перемены, происходящие в мире, встречают ожесточенное сопротивление империалистической реакции. Милитаристские и реакционные круги активизируют свои выступления против разрядки, стремятся изменить в свою пользу соотношение сил, наращивают гонку вооружений, пытаются вмешиваться во внутренние дела других стран, подавлять освободительные движения народов.

Прямым пособником империализма выступает руководство Китая, проводящее великодержавную, гегемонистскую политику, враждебную делу мира и социализма. Разоблачая реакционную сущность этой политики, показывая несоответствие идеологии и практики маоизма с научным социализмом, КПСС вместе с тем неизменно стоит за нормализацию межгосударственных отношений, за подлинное добрососедство и взаимовыгодное сотрудничество между СССР и КНР.

Прилагательная сила марксистско-ленинских идей, рост авторитета и влияния реального социализма вызывают ожесточенное сопротивление классового противника. Буржуазия и ее идеологи, оппортунисты и ревизионисты всех мастей усиливают борьбу против коммунизма, пытаются фальсифицировать марксизм-ленинизм, выхолостить его революционную сущность, найти «противоречия» между теорией научного социализма и практикой ее осуществления в социалистических странах. Они стремятся принизить всемирно-историческое значение марксистско-ленинского учения, успехи социализма, дискредитировать социалистический образ жизни. На прощанье империализма и его пособников коммунисты отвечают интернациональным сплочением своих рядов, последовательной борьбой против буржуазной идеологии, ревизионизма, догматизма, национализма, за чистоту и творческое развитие марксизма-ленинизма.

Советские люди встречают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина в обстановке высокого политического и трудового подъема. По инициативе передовиков производства Москвой и Ленинградом в стране развернулось патриотическое движение за выполнение личных пятилетних заданий к 22 апреля 1980 г.

Тесно сплоченный вокруг Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК во главе с верным ленинцем товарищем Л. И. Брежневым, советский народ горячо одобряет и единодушно поддерживает генеральный курс КПСС, ее внутреннюю и внешнюю политику. Под руководством

ВСТРЕЧА В КРЕМЛЕ

17 декабря в Кремле состоялась встреча делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и делегации Коммунистической партии Японии, возглавляемой председателем Президиума ЦК КПЯ К. Мимото.

Участники встречи обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес для обеих партий. Были рассмотрены актуальные международные проблемы, вопросы отношений между КПСС и КПЯ, перспективы развития отношений между СССР и Японией. В ходе встречи, прошедшей в теплой, товарищеской атмосфере, вылилась общность взглядов двух партий по основным проблемам современности. Стороны высказались за тесное сотрудничество КПСС и КПЯ в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Переговоры будут продолжены. В переговорах приняли участие: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, являющийся членом Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. И. Пономарев, члены ЦК КПСС В. Г. Афанасьев и П. Н. Федосеев, нашедшие в члены ЦК КПСС, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС Р. А. Ульяновский, заведующий сектором Международного отдела ЦК КПСС И. И. Коваленко; с японской стороны — заместитель председателя Президиума ЦК КПЯ К. Уэда и Т. Нисидава, член постоянного бюро Президиума ЦК КПЯ, заместитель председателя секретариата ЦК КПЯ М. Каноничи, член Президиума ЦК КПЯ Т. Саваки и Х. Тагити, член ЦК КПЯ С. Уно.

ДНЕВНИК СОБЫТИЙ

По сообщениям корреспондентов «Советской культуры» и ТАСС

★ С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Выполняя решения XXV съезда КПСС, июньского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Армянской ССР в текущем году вырастили хороший урожай, организованно провели уборку и первичную социалистическую обработку урожая. По площади государственного сектора, в том числе зерно, картофеля, сахарной свеклы и эфиромасличных культур. Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направил Центральному Комитету Компартии Армянской ССР, Президиуму Верховного Совета Армянской ССР, Совету Министров Армянской ССР, труженикам сельского хозяйства, ученым и специалистам, работникам партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, всем трудящимся Армянской ССР приветствие, в котором поздравил их с достигнутыми успехами и пожелал новых трудовых побед.

★ ПОВСЯЩАЕТСЯ ПОДВИГУ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Рисунки, оплывшие войной, заняли главное место на выставке, открывшейся в Калининском доме художника. В экспозиции представлены наброски, этюды, художников-фронтовиков, запечатлевших великий подвиг советского народа. Выставка посвящена 38-й годовщине освобождения города Калинин от немецко-фашистских захватчиков.

★ ПОКАЗЫВАЮТ ЮНЫЕ

Персонажи сказок и герою детских книг поселились во дворе культуры горняков Караганды. Они стали экспонатами первого в Казахстане Музея детского декоративно-прикладного искусства, который открылся в шатерной горнице. Поднимая из соломки, стеблей трав и листьев выполненные юными питомцами известной в республике мастерской соломенной игрушки Л. Ивановой.

★ ЗНАКОМСТВО С ЭМИЛИО ГРЕКО

Встреча с творчеством выдающегося современного итальянского скульптора Эмилио Греко состоялась 13 декабря в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. Экспозиция, составленная самим художником, включает более ста скульптурных и графических произведений.

На выставке представлены работы на обширной портретной галерее, созданной мастером, продолжателем традиций классической пластики. Греко — автор многочисленных рельефных композиций. Некоторые из созданных им памятников и скульптурных группировок в московскую экспозицию. Больших успехов достиг художник в области графического искусства. Об этом свидетельствует одна из лучших его серий — рисунки к произведению древнеримского поэта Овидия.

★ РАЗВИВАЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

Подписание протокола сессии Межправительственной советско-венгерской комиссии по культурному сотрудничеству состоялось в Будапеште. Протокол подписали канцлер и министр культуры ЦК КПСС, министр культуры ЦСР П. И. Демичев, заместитель Полпреда ЦК ВСРП, заместитель Председателя Совета Министров ВНР Д. Ачел.

★ В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Памятник Сергею Орджоникидзе открыт в абхазском селе Алахадзи. Здесь в 1905 году пламенный революционер

★ В полете космический корабль «Союз Т»

16 декабря 1979 года в 15 часов 30 минут московского времени в Советском Союзе произведен запуск транспортного корабля «Союз Т» в беспилотном варианте. Усовершенствованный корабль «Союз Т» создан на базе пилотируемого корабля «Союз». На корабле «Союз Т» установлены новые бортовые системы, в том числе радиосвязи, ориентации, управления движением и бортовой вычислительный комплекс. Космический корабль «Союз Т» предназначен для проведения транспортных опера-

ций по обеспечению функционирования орбитального комплекса «Салют» — «Союз». Программой полета корабля «Союз Т» предусмотрено испытание отработки новых бортовых систем в различных режимах полета и совместная работа с орбитальной научной станцией «Салют-6». По данным телеметрических измерений, бортовые системы корабля работают нормально. Центр управления полетом ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

народные промыслы

ПОД ПОКРОВИТЕЛЬСТВОМ ЗАКОНА

В условиях развитого социализма мы являемся свидетелями подлинного возрождения народного искусства...



Как и язык народа, его искусство — хранитель и создатель фундамента культуры...

фических и художественных функций. Высшая миссия каждого художника — охрана подлинно народных традиций...

строй современный, технически прекрасно оснащенный керамический завод. Он выпускал на автоматах грубые тарелки и бытовую посуду...

сти, актуальные изделия из меха с вышивкой бисером, каргопольская игрушка, изделия из мореного дерева в Архангельске...

ниющая всех народных мастеров республика. Задача общества является, как сказано в уставе: «делание литовского народного искусства, оберегание его традиций, руководство народными мастерами»...

вые, текстильные, керамические, центральную художественную лабораторию и этнографическую группу. Объединение организует экспедиции и ведет работу по возрождению угасающих очагов народного искусства...

куства, идут ему на пользу. Заставляет мастеров-художников работать в условиях ответственности за поставленные задачи...

Всесторонний интерес к народному искусству, который проявилось известное постановление ЦК КПСС «О народных художественных промыслах»...

Мы с удовлетворением отмечаем, что принято решение об организации в Москве музея демокративно-прикладного и народного искусства Российской Федерации...

Сейчас, по прошествии пяти лет после образования ЦК КПСС, мы можем с удовлетворением констатировать существенную роль играют праздники — Дни гонимых, ткача, кузнеца, ярмарки, где художники работают в присутствии народа...

Не хотелось бы выделять какую-либо республику, так как во всех республиках сделано много. Но славу народного искусства и положения мастеров, конкурсов на уникальные произведения, выставок, широкой пропаганды декоративно-прикладного искусства...

Замечательных успехов добилось Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности Украинской ССР, воссоздавшее резьбу по дереву в традициях подлинно народного искусства. Образцы, представленные на выставке, являются образцами высокой требовательности и понимания природы этого вида творчества...

К сожалению, не всегда развиты, предоставляемые для развития традиционного искусства, центральная художественная лаборатория и этнографическая группа...

Союз художников полагает, что действие этой статьи распространяется и на традиционные художественные промыслы, они должны находиться под покровительством Закона СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры»...

дорогу и прилавкам магазинов, а следовательно, и в быт советского человека. Одной из серьезных проблем дальнейшего развития народного искусства является теоретическая разработка научных основ его оценки. Решение этой проблемы даст современному перспективу и ориентиры для практической работы...

И ТАК, мы все-таки едем в далекий Рахов. Ровно в девять часов утра у подъезда гостиницы уже стоит наш голубой «москвич».

Затормозив, а не придумав ничего сильнее личного общения. Люди иной раз дадут и билет купить, а услышат интересный разговор, не тут-то было...

— Да, он. — О нас после телевидения вышла на экран в кинотеатре и, представлять, хорошие сборы сделала. Есть, конечно, у нас и свои кинематографические особенности...

Семенов и Клавдия Кирилловна Харченко, директор раховского кинотеатра. Оба они как будто нагло подтверждают давние слова Михаила Ивановича Липичака о стариках — наряды, злат, и все в том смысле, что были они, Харченко и Семенов, поименными людьми, напротив, но они были именно старыми кадрами...

Н. ДОБРОВОЛЬСКИЙ, Тернопольская область.

И. ПОТЕХИН, Симферополь.

А. ОРЛОВ, Пермь.

В. МОРДУКОВА, Мурманск.

Вот вам эпизод уже не из кино, но из жизни Михаила Ивановича, как это есть у них в райдеринге таковой сельский кинотеатр...

Потом уже в Ужгороде начальник областного управления кинематографии Николай Николаевич Попович показал мне тощую брошюру под названием «Историческое подлинное и подделочное кино»...

Потом в селе Косовская Поляна мы познакомились с одним ветераном кинематографии — знаменитым в своем районе кинематографом Дмитрием Дмитриевичем Игнатюком...

И. ПОТЕХИН, Симферополь.

А. ОРЛОВ, Пермь.

В. МОРДУКОВА, Мурманск.

О. БРАГИНСКАЯ, Магская область.

С. БРАГИНСКАЯ, Магская область.

Вот так мы ехали, среди шумных гор, а Михаил Иванович рассказывал: — Смотрите, красиво, да? Но ведь для нас это не высота, это живо, это люди, высоко в горах, кто там работает, кто там живет...

— Это хорошо, — успокаиваете Михаил Иванович. — Ведь, кажется, Раховов поставил «Иронию судьбы»?

В расщелине среди гор приткнулся городок из скалистых домов, а в долине, словно его здесь обрели детские руки, что складывают дома из кубиков. И на каждого дома, как будто кто-то невзначай, вымахнул рукой и сразу охватил волшебною картиною — из каждой трубы шел дымок...

А что с кадрами? — Старыми кадрами держимся, вот что. Вы сами увидите в Рахове, куда едем. В этом году на наш Ужгородский район пришла разрядка на двух человек в львовскую школу кинематографов, так, поверьте, с трудом нашли...

О. БРАГИНСКАЯ, Магская область.

С. БРАГИНСКАЯ, Магская область.

М. СПИВАК, Москва.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

Вот так мы ехали, среди шумных гор, а Михаил Иванович рассказывал: — Смотрите, красиво, да? Но ведь для нас это не высота, это живо, это люди, высоко в горах, кто там работает, кто там живет...

— Это хорошо, — успокаиваете Михаил Иванович. — Ведь, кажется, Раховов поставил «Иронию судьбы»?

В расщелине среди гор приткнулся городок из скалистых домов, а в долине, словно его здесь обрели детские руки, что складывают дома из кубиков. И на каждого дома, как будто кто-то невзначай, вымахнул рукой и сразу охватил волшебною картиною — из каждой трубы шел дымок...

А что с кадрами? — Старыми кадрами держимся, вот что. Вы сами увидите в Рахове, куда едем. В этом году на наш Ужгородский район пришла разрядка на двух человек в львовскую школу кинематографов, так, поверьте, с трудом нашли...

О. НИКИТИН, Ульяновск.

М. СПИВАК, Москва.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

Вот так мы ехали, среди шумных гор, а Михаил Иванович рассказывал: — Смотрите, красиво, да? Но ведь для нас это не высота, это живо, это люди, высоко в горах, кто там работает, кто там живет...

— Это хорошо, — успокаиваете Михаил Иванович. — Ведь, кажется, Раховов поставил «Иронию судьбы»?

В расщелине среди гор приткнулся городок из скалистых домов, а в долине, словно его здесь обрели детские руки, что складывают дома из кубиков. И на каждого дома, как будто кто-то невзначай, вымахнул рукой и сразу охватил волшебною картиною — из каждой трубы шел дымок...

А что с кадрами? — Старыми кадрами держимся, вот что. Вы сами увидите в Рахове, куда едем. В этом году на наш Ужгородский район пришла разрядка на двух человек в львовскую школу кинематографов, так, поверьте, с трудом нашли...

О. НИКИТИН, Ульяновск.

М. СПИВАК, Москва.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

КИНО НАД ТИССОЙ

путевые заметки

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ДНЕМ С ОГНЕМ

(ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ)

О НЕРАДНОСТИ, РОЖДАЮЩЕЙ «ДЕФИЦИТ»

НАРОДНЫЙ МУЗЕЙ ИСТОРИИ СЕЛ. «ЮБИЛЕИ» открыт в Кременецком районе. Свыше 1500 экспонатов рассказывают о возмужавшем поселенце, жизни и быте их отпрысков...

Получил Киевской переподковой фабрики заглянул в сапожничью и больше, а нахлеб из тика, сатина, атласа...

И. ПОТЕХИН, Симферополь.

А. ОРЛОВ, Пермь.

В. МОРДУКОВА, Мурманск.

О. БРАГИНСКАЯ, Магская область.

С. БРАГИНСКАЯ, Магская область.

М. СПИВАК, Москва.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

М. СПИВАК, Москва.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

М. СПИВАК, Москва.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

М. СПИВАК, Москва.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

О. НИКИТИН, Ульяновск.

С телеэкранов «Советской культуры» в ТАСС

ПОЛИТИКА ИДЕОЛОГИЯ

ЗА РУБЕЖНОМ

КУЛЬТУРА ИСКУССТВО



МИР В НЕСКОЛЬКИХ СТРАНАХ

взгляд на события

там, где попирают права человека

ДАВАЙТЕ ДЕЙСТВОВАТЬ!

Оглядываясь на гекатонбу мученичества и жертв второй мировой войны, выдающаяся польская писательница Зофия Налковская писала: «Люди людей уготавлили эту участь».

Новый высшей фазой разрядки международных отношений является разработка программ всеобщего и полного разоружения.

Этот психоз не имеет под собой никаких оснований, кроме тех, что он нужен для получения поддержки общественным мнением при увеличении бюджетных расходов на вооружение.

Нужно объединение усилий и обмен опытом в европейском и более широком масштабе. Европейское движение ветеранов войны — участников антифашистского Сопротивления, подключается к выполнению этих задач по мере своих возможностей.

Необходимо объединение усилий и обмен опытом в европейском и более широком масштабе. Европейское движение ветеранов войны — участников антифашистского Сопротивления, подключается к выполнению этих задач по мере своих возможностей.

«ВЛАДЕЛЬЦЫ» БИ-БИ-СИ В ПОИСКАХ ИСТИНЫ

Британская телекорпорация Би-Би-Си «владеет» британские телезрителя. Трудно поверить в это? Обратимся к цифрам. Каждая британская семья, имеющая телевизор, по закону обязана приобрести, а затем продать специализированную лицензию (25 фунтов стерлингов за цветной приемник и около 10 фунтов — за черно-белый в год).

Решительное осуждение мировой общественности вызывает курс американской военной и авиационной промышленности на производство и размещение в ряде стран Западной Европы американского ракетно-ядерного оружия.

В декабре 1978 года сессия Генеральной Ассамблеи ООН приняла по инициативе Польши Декларацию о воспитании народов в духе мира.

В заметке «Аморальный журналист», опубликованной в № 57 «Советской культуры», мы рассказали, как два южноафриканских журналиста — Лео Дюпеллис и Джеймс Бомонт — подверглись репрессиям со стороны расистских властей за то, что они осудили незаконный режим в Родезии.

В дополнение к напечатанному РАСПРАВА



МОТИВЫ СНЕЖНОЙ ЛАПЛАНДИИ

Несколько лет назад одна международная организация распространила среди детей анкету. В числе ее вопросов была такая: «Где, по-вашему, живет Дед Мороз?» Большинство опрошенных ответило: «В Финляндии».

Заполняя, одинокий пестрый и пролетающая в небе пичья стая. О чем полет саамки? О семье, о нелегком труде, о дружбе, олене, дающей ему все, что нужно для жизни.

В Родезии, одной из южноафриканских стран, расистские власти подвергли репрессиям двух журналистов — Лео Дюпеллиса и Джеймса Бомонта за то, что они осудили незаконный режим в Родезии.

МЕСЯЧНИК ДРУЖБЫ

Торжественные заседания общественной организации в Праге и Варшаве завершили традиционный месячник чехословацко-советской дружбы.

ВЫСТАВКА Т. САЛАХОВА

В Мадриде завершилась выставка работ знаменитого испанского художника Т. Салахова.

МУЗЫКА ДЛЯ ДЕТЕЙ

Завершился третий международный симпозиум «Музыка для детей» в Берлине.

ПОДВОД ИТОГИ

Очередной съезд Союза болгарских музыкантов в Софии.

СТРОИТЬ НОВУЮ ЖИЗНЬ

Фотовыставка, посвященная строительству новой жизни в Кампучии, открылась в Москве.

ТЯЖЕЛЫЙ КРИЗИС

Театр в Японии переживает тяжелый кризис. Сообщения других театров о банкротстве театральных групп, которые не в состоянии преодолеть финансовые трудности.

А. ШАЛЬНОВ

корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»

Ю. ХИЛТУНЕН

корр. АПН — специально для «Советской культуры»

А. ШАШКОВА

корр. «Советской культуры»

Б. ПИЛЯКИН

соб. корр. «Известий» — специально для «Советской культуры»

ВЫ С НИМИ ЗНАКОМЫ

Новый костюм Луи де Фюнеса

Черный камзол, белый кружевной воротник и изящный тапос костюм нового героя Луи де Фюнеса. На этот раз актер не снимается в эротическом фильме, а в комедии Мольера «Скупой», где он играет роль, о которой мечтал 20 лет.

ПОД ГИЛЬТИНОЙ ЦЕНЗУРЫ

За десять последних лет жанр Би-Би-Си, так и коммерческой компании АИ-Ти-Ви был либо запрещен, либо подвергнут цензуре. Одновременно всем сотрудникам Би-Би-Си разослали новые инструкции, касающиеся освещения событий в Ольстере.

А. ШАЛЬНОВ

корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»

А. Ш.

В Родезии, одной из южноафриканских стран, расистские власти подвергли репрессиям двух журналистов — Лео Дюпеллиса и Джеймса Бомонта за то, что они осудили незаконный режим в Родезии.

